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Το υπουργείο της Διαμαντοπούλου αναλαμβάνει δράση μέσα στο καλοκαί-
ρι. Πριν από σχεδόν ένα χρόνο, για την ακρίβεια το Σεπτέμβρη παραμονές
των εκλογών, ο Σπηλιωτόπουλος άφηνε το υπουργείο του μοιράζοντας απλό-
χερα άδειες σε 40 κολέγια. Τον περασμένο Οκτώβρη η νέα υπουργός πάγωσε
τις άδειες. Την περασμένη βδομάδα η διάδοχός του, αφού του άσκησε κριτική
για τις άδειες που μοίρασε, έσπευσε να δώσει τελικά κανονικά τις 30 από αυ-
τές.

Όσο και να κομπάζει ο πρόεδρος της επιτροπής ελέγχου των κολεγίων Ευ-
στράτογλου για την ποιότητα των αδειοδοτημένων κολεγίων η πραγματικότη-
τα είναι ότι το υπουργείο για ένα μήνα έσπασε τα ρεκόρ προς όφελος των επι-
χειρήσεων του κλάδου της εκπαίδευσης: κατάφερε να εγκρίνει περίπου ένα
κολέγιο τη μέρα. Επομένως, είναι απόλυτα δικαιολογημένα τα πανηγύρια του
Συνδέσμου ελληνικών κολεγίων για την τεράστια επιτυχία των μαγαζιών του.
Όσο για ένα μεγάλο κομμάτι των φοιτητών των κολεγίων, που τόσο πολύ χρη-
σιμοποίησε την ανάγκη τους για σπουδές το υπουργείο σαν μοχλό πίεσης
ενάντια στο φοιτητικό κίνημα που παλεύει για δημόσια παιδεία, το μέλλον μοι-
άζει αβέβαιο. Οι φοιτητές των δέκα κολεγίων που κόπηκαν έχουν σαν μόνη ελ-
πίδα την προφανή, να ξεκινήσουν από την αρχή εγγραφόμενοι σε ένα άλλο.

Η πολιτική της Διαμαντοπούλου, όμως, δεν είναι χθεσινή. Ακόμα και όταν το
Φλεβάρη του 2007 οι φοιτητικές καταλήψεις ανάγκαζαν τον Παπανδρέου να
άρει τις ψήφους του ΠΑΣΟΚ από την αναθεώρηση του Αρθρου 16, η Διαμα-
ντοπούλου ήταν η συνεπής φωνή υπέρ της προοπτικής της ιδιωτικοποίησης.
Γι' αυτό και η κόντρα της με το Σπηλιωτόπουλο ήταν πάντα στο ζήτημα των
μεθόδων με τις οποίες έδινε άδειες ο προκάτοχος. Η προεκλογική ανυπομονη-
σία του Σπηλιωτόπουλου να χαρίσει την παιδεία στους ιδιώτες έβγαζε μάτι. Η
Διαμαντοπούλου νομίζει ότι επειδή άφησε κενό ένα χρόνο περιμένοντας το
καλοκαίρι και θέσπισε και μια επιτροπή για το έργο των αδειών θα καλμάρει
το κίνημα. Οι φοιτητές όμως είναι εδώ. Η γενιά του Αρθρου 16 και του νόμου
πλαίσιο μπορεί να τέλειωσε ή να τελειώνει τις σχολές της αλλά συναντήθηκε
με τη γενιά του Δεκέμβρη δημιουργώντας έτσι ένα μεγάλο στήριγμα για το
εργατικό κίνημα αυτής της άνοιξης και τροφοδοτούμενο από τη μαχητικότητά
του. Κουβαλώντας αυτή την εμπειρία στο κίνημα οι φοιτητές μπορούν να κά-
νουν την υπουργό να μη διαφέρει σε τίποτα από τους υπόλοιπους ήδη χρεω-
κοπημένους υπουργούς της κυβέρνησης.

«Για το Σεπτέμβριο έχουμε ένα πολύ μεγάλο στοίχημα, να λειτουργήσουν
τα σχολεία με το μισό αριθμό εκπαιδευτικών, που προσλαμβάνονται κάθε χρό-
νο»,  είπε η Διαμαντοπούλου. Υπολογίζοντας ότι θα βγουν στη σύνταξη 10.000
εκπαιδευτικοί και θα προσληφθούν μόλις 3.000, το στοίχημα της υπουργού
για τα σχολεία μάλλον αναφέρεται στο πόσο γρήγορα θα τα διαλύσει. Η από-
φαση να μην αναπληρωθεί ένα κενό της τάξης 7.000 εκπαιδευτικών δεν σημαί-
νει απλά ότι θα υπάρχουν ελλείψεις. Ελλείψεις υπήρχαν διαχρονικά. Σημαίνει
ότι πρακτικά θα είναι σαν να λειτουργούν λιγότερα σχολεία από πριν. Κι επει-
δή όντως θα συμβαίνει αυτό, το υπουργείο αναφέρεται και σε πιθανές συγχω-
νεύσεις σχολείων! Αν οι αίθουσες των σχολείων την προηγούμενη χρονιά
έμοιαζαν μικρές με 30 μαθητές ανά τμήμα τώρα απλά δεν θα αντέχουν τό-
σους μαθητές.  

Η Διαμαντοπούλου προσαρμόζει την πολιτική των περικοπών του μνημονίου
στην εκπαίδευση. Οι χιλιάδες εκπαιδευτικοί που μένουν άνεργοι για χρόνια θα
κάλυπταν με άνεση τις ελλείψεις των σχολείων ενώ θα μείωναν σχεδόν στο μι-
σό τον αριθμό των μαθητών που στιβάζονται τώρα ανά τάξη. Για την κυβέρνη-
ση όμως προτεραιότητα έχει η εξυπηρέτηση του χρέους προς τους τραπεζί-
τες και ταυτόχρονα η προστασία των ιδιωτών της εκπαίδευσης που έχουν αυ-
ξήσει κατά 120% τα δίδακτρά τους την τελευταία πενταετία. Αν συνδυάσουμε
την κάθετη μείωση των εκπαιδευτικών με τις περικοπές των κονδυλίων προς
τα σχολικά κτίρια, αφού την ευθύνη για την φροντίδα των σχολικών εγκατα-
στάσεων θα την έχουν πλέον μόνο οι δήμοι (Καλλικράτης) τότε το ...“νέο” σχο-
λείο της Διαμαντοπούλου θα μοιάζει μόνο με αντίκα. Την ευθύνη για τη διάσω-
ση και την αναβάθμιση του σχολείου την αναλαμβάνουν πλέον οι εκπαιδευτι-
κοί. Όχι με τις θυσίες τους στο βωμό του μνημονίου αλλά με τους αγώνες
τους. Αν προκάλεσαν μπλακ άουτ στην κυβέρνηση απλά με την άρνησή τους
να διορθώσουν τις εξετάσεις, αν δεν πληρωθούν τότε, με μια συντονισμένη
απεργία διαρκείας σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης από τις αρχές κι
όλας της χρονιάς μπορούν να σπάσουν τη λιτότητα και να επιβάλλουν μαζικές
προσλήψεις και αυξήσεις ανοίγοντας το δρόμο για μια συνολική απάντηση
από το εργατικό κίνημα στην κυβέρνηση Παπανδρέου.

Βασίλης Μυρσινιάς

Η Διαμαντοπούλου 
χαρίζει άδειες στα Κολλέγια

Οχι στα Κέντρα 
Ελευθέρων... Κερδών

ΜΜΕ: Οχι απαγόρευση αυξήσεων 
και Συλλογικών Συμβάσεων

Προσλήψεις 
εκπαιδευτικών, τώρα!

Μ
ε άμεση κινητοποίηση έξω
από το Υπ. Εργασίας την Πέ-
μπτη 29/7 απάντησαν οι εργα-

ζόμενοι από διάφορα σωματεία των
ΜΜΕ και με την συνδρομή του Εργατι-
κού Κέντρου της Αθήνας στην απόφα-
ση του υπουργείου να καταργήσει τις
κλαδικές ΣΣΕ που είχαν περάσει από
διαιτησία. 

Σε μια περίοδο που ο πληθωρισμός
αγγίζει το 5,5% με αυξητικές τάσεις η
κυβέρνηση έρχεται να καταργήσει τις
αυξήσεις, κατηγορώντας ως καλοπλη-
ρωμένους όσους εργαζόμενους κατά-
φεραν μέσα από συλλογικές διαπραγ-
ματεύσεις να κερδίσουν αυξήσεις με-
γαλύτερες από την Εθνική Συλλογική
Σύμβαση Εργασίας που υπέγραψε η
ΓΣΕΕ και η οποία δεν υπερβαίνει το
1,5%. Πρόκειται για μια πραξικοπηματι-
κή απόφαση του υπουργείου που σαν
σκοπό έχει να χαρίσει δισεκατομμύρια
στους εργοδότες, και να τους δώσει
την δυνατότητα να είναι ακόμα πιο
αδιάλλακτοι στις διαπραγματεύσεις
τους με τους εργαζόμενους. 

“Ο ΟΜΕΔ είναι μια κατάκτηση 20
χρόνων. Το έσχατο αποκούμπι για να
προσφύγει ο εργαζόμενος. Στην ουσία
με την κατάργηση της διαιτησίας, το
υπουργείο καταργεί και τις συλλογικές
συμβάσεις”, τόνισε μιλώντας στην Ε.Α.
η Ακριβή Κυρίκου ταμίας της ένωσης
τεχνικών ιδιωτικής τηλεόρασης Αττι-
κής. “Στον κλάδο των ΜΜΕ μας ακου-
μπάει όλους και εμάς τους τεχνικούς
που έχουμε ήδη ειλημμένες αποφάσεις
του ΟΜΕΔ στα χέρια μας, αλλά και άλ-
λους κλάδους που πηγαίνουν προς
διαπραγμάτευση. Π.χ. Η ΕΣΗΕΑ πάει
σε διαπραγματεύσεις με τους εργοδό-
τες. Όταν το ίδιο το υπουργείο έχει κα-
ταργήσει οποιαδήποτε αύξηση έχει δο-
θεί μέσω της διαιτησίας, είναι σαν να
καταργεί στην ουσία οποιαδήποτε δια-
πραγμάτευση. Πώς θα πας σε δια-
πραγμάτευση με την εργοδοσία όταν
οι εργοδότες ξέρουν εξ' αρχής ότι δεν
χρειάζεται να δώσουν τίποτα γιατί το
υπουργείο τους καλύπτει; Εμείς τονί-
σαμε τον κίνδυνο που ενέχουν οι απο-
φάσεις της κυβέρνησης, αφού ο κό-
σμος εξωθείται στα άκρα. Αυτό δημι-
ουργεί ανεξέλεγκτα κοινωνικά προβλή-

ματα με τον κόσμο να βράζει. Ο σύμ-
βουλος του Λοβέρδου μας υποσχέθηκε
ότι θα μεταφέρει τις απόψεις μας στον
υπουργό, εξηγώντας μας πως είναι
αναγκασμένος να πάρει δύσκολες απο-
φάσεις και πως υποφέρει και αυτός. 

«Μείωση μισθού»

Μάλιστα τόλμησε να μας πει πως και
ο μισθός του Λοβέρδου κόπηκε κατά
12.000 ευρώ. Ας προσληφθούμε και
εμείς με τον μισθό του Λοβέρδου και
τότε θα δεχτούμε και εμείς μείωση μι-
σθού, όμως όταν στα 800 ευρώ που
παίρνουν οι συμβασιούχοι, τους κό-
βουν 200 τότε οι ευαισθησίες του είναι
στα χαρτιά”.

“Οι καλοπληρωμένοι, όπως μας λέει
ο Λοβέρδος, απλά κερδίσαμε αυξήσεις
1,5 και 1,5 % σε δύο δόσεις. Δηλαδή
3% μέσα στο χρόνο με έναν πληθωρι-
σμό που τρέχει σχεδόν στο διπλάσιο.
Και πάλι έχουμε στην ουσία μείωση μι-
σθού. Αυτό που στην ουσία κάνει ο Λο-
βέρδος σήμερα είναι να χτυπάει συνο-
λικά τις συλλογικές συμβάσεις. Για
εμάς οι κινητοποιήσεις είναι μονόδρο-
μος. Αυτό που θα βρει μπροστά του
από Σεπτέμβρη θα είναι η οργή του κό-
σμου”, τόνισε ο Κωνσταντίνος Χατζη-
αργυρίου που είχε έρθει από την Θεσ-
σαλονίκη.

“Ζητάμε την απόσυρση της πρότα-
σης του Λοβέρδου για κατάργηση των

συλλογικών συμβάσεων που απορρέ-
ουν από τις διαιτητικές αποφάσεις που
έχουν παρθεί μέσα στο 2010. Και απαι-
τούμε να το κάνει αυτό, όπως όλοι οι
πολίτες έχουν το δικαίωμα να το απαι-
τούν, γιατί πρόκειται για μια αντισυ-
νταγματική κίνηση. Ο ΟΜΕΔ και η διαι-
τησία είναι κατοχυρωμένη από το σύ-
νταγμα και δεν μπορεί κανείς να τις αγ-
γίζει”, δήλωσε στην Ε.Α. ο Δημήτρης
Καμαρινόπουλος πρόεδρος της ΕΤΕΡ
για να συνεχίσει λίγο αργότερα -μετά
την συνάντηση με τον σύμβουλο του
Λοβέρδου- μιλώντας στους συγκε-
ντρωμένους εργαζόμενους. “Στην ου-
σία τα στελέχη του υπουργείου δεν
έχουν τίποτα να μας πουν. Τα ρίχνουν
όλα στο μνημόνιο. Ο σύμβουλος του
Λοβέρδου το μόνο που είχε να μας πει
είναι ότι ο “καλός” αυτός υπουργός θα
μας δεχτεί για να μας ακούσει την ερ-
χόμενη εβδομάδα. Εμείς λέμε από τώ-
ρα πως τέτοιου είδους πραξικοπήματα
δεν θα περάσουν. Δεν θα δεχτούμε να
καταργηθούν εργασιακά δικαιώματα
κερδισμένα με αγώνες. Το επόμενο
χρονικό διάστημα έχουμε να δώσουμε
σκληρές μάχες. Το φθινόπωρο που
μας έρχεται προβλέπεται καυτό. Είμα-
στε όλοι σε θέση μάχης και από εδώ
και πέρα ετοιμαζόμαστε με κάθε τρόπο
για να διεκδικήσουμε τα βασικότερα
από τα δικαιώματά μας”.

Κυριάκος Μπάνος

Από την κινητοποίηση των εργαζόμενων στα ΜΜΕ στις 29/7 

Στην ιδιοκτησία της Αbu Dhabi Mar ετοιμάζονται να περά-
σουν τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, μετά από πρόταση που κα-
τεβάζει ο υπουργός άμυνας Βενιζέλος με στόχο να περάσει
στο 3ο θερινό τμήμα της Βουλής. Η απόφαση να προχωρή-
σει το νέο ξεπούλημα των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά πάρθη-
κε μετά από την απόφαση της Κομισιόν να διαγράψει το
πρόστιμο των 300 εκ. ευρώ για παράνομες επιδοτήσεις. Την
ιδιοκτησία των Ναυπηγείων είχε μέχρι τώρα ο Ομιλος
Thyssen.

Το σχέδιο προωθεί τον επίσημο τεμαχισμό σε δύο κομμά-
τια του Ναυπηγείου Σκαραμαγκά, στο εξοπλιστικό και στο
εμπορικό δίνοντας τη δυνατότητα στην Abu Dabi Mar (στην
ουσία και στον Ομιλο Thyssen αφού οι δύο εταιρίες είναι συ-
νεργαζόμενες) να κρατήσουν μόνο το εξοπλιστικό τμήμα
που τους δίνει ζεστό δημόσιο χρήμα από τα ελληνικά εξο-
πλιστικά προγράμματα και θα περιορίζεται στις κατασκευές
και επισκευές πολεμικών πλοίων και δεν θα απασχολεί πάνω
από 650 εργαζόμενους. To εμπορικό τμήμα μένει στην ουσία
στον αέρα, με εκατοντάδες εργαζόμενους να βρίσκονται
αντιμέτωποι με την ανεργία. 

Αυτό είναι το “χρυσό αυγό” που χαρίζεται στην Abu Dhabi
Mar. Εκτός από τα δισεκατομμύρια που θα εισπράξει από

την συνέχιση του προγράμματος των υποβρυχίων που θα
στοιχίσουν τελικά διπλάσια χρήματα, παίρνει προίκα κατ' αρ-
χήν άλλα δύο δις και στη συνέχεια ένα τεράστιο πακέτο για
κατασκευή και επισκευή κορβετών, αναβάθμιση των φρεγα-
τών και για άλλες ελληνικές στρατιωτικές δαπάνες. Στην ου-
σία η Thyssen και η Abu Dhabi αυτό που πετυχαίνουν είναι
να διασφαλίζουν για την επόμενη 15ετία ότι θα είναι αυτές
που θα αναλάβουν εξολοκλήρου και μονοπωλιακά να καλύ-
πτουν τις ανάγκες του Πολεμικού Ναυτικού. 

“Η Thyssen ή η Abu Dhabi δεν νοιάζονται να αναπτύξουν
τον Σκαραμαγκά, έχουν δεκάδες ναυπηγεία σε ολόκληρο
τον κόσμο. Το μόνο που τους νοιάζει είναι να αρπάξουν τα
χρήματα του ελληνικού δημοσίου. Τίποτε άλλο” αναφέρει μι-
λώντας στην Ε.Α. ο Βασίλης Τσιμπίδης εργαζόμενος στα
ΕΝΑΕ και μέλος της παράταξης Νέο Κίνημα Αλλαγής. “Από
την άλλη δυστυχώς το Σωματείο έχει αποδεχτεί τον τεμαχι-
σμό και δεν λέει κουβέντα και μάλιστα χωρίς να υπάρχουν
εξηγήσεις για τους υπόλοιπους εργαζόμενους στο εμπορικό
κομμάτι. Γι' αυτό εγώ νομίζω πως από Σεπτέμβρη θα δούμε
μεγάλες αντιδράσεις από τον κόσμο. Και είναι αναγκαίο σή-
μερα να ξαναφέρνουμε το αίτημα της κρατικοποίησης. Γιατί
ενιαίο ναυπηγείο χωρίς κρατικοποίηση δεν πρόκειται να
υπάρξει”.
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